

Befizetés	Utó-6	
	penz	ár
Pesti megy. ker. bank.	103.—	103 50
" Kisbirtokos föld-int.	102.—	102 25
" " " "	—	—
" " " "	—	—
Elsőségek.	—	—
Alföld fumi vasut.	—	—
Bátaszék-dombv. zék. v.	94 50	95
Dunagözhöz. társ.	—	—
Ez. k. k. leti vasut.	—	—
M. nyugati v. 1864 ki b.	—	—
I. érdeji vasut.	94 50	95
Kassa-oderb. v. (özüst)	—	—
B. pesti lánchíd.	103.—	—
Lloyd és közad-épület	95 50	96.—
Magánorsjegyek.	—	—
Ár. lit. linézet	182 50	183 50
Városi sorsjegy	40 50	41.—
Vich	16.—	17.—
"	40 75	41 50
Pénzmekek.	—	—
Arany (vert)	5 56	5 57
Magyar 8 frtos arany	9 31	9 32
Magyar	9 31	9 32
Birod. bankj. 100 márk.	57 35	57 35
Árfolyama (3 óra)	—	—
Bankp. 100 ném. bir. m.	57 30	57 35
Bank. 100 holl. frtért.	96 90	97 10
Bank. 100 frankért.	46 60	46 65
Bank. 100 frankért.	46 40	46 45
Bank. 10 font sterl.	117 30	117 40
Ár. szám. ár. folyamok.	—	—
Bank. 100 német márk.	117 50	—
Bank. 100 német márk.	361.—	—
Bank. 100 német márk.	164.—	—
Bank. 100 német márk.	368.—	—
Bank. 100 német márk.	—	—
Bank. 100 német márk.	116.—	—

A Dr. Müller tőrzsorvos által készített

miraculo Injection,

gyógyít veszély nélkül 3-5 nap alatt mindenféle húgycsőfolyást. — leginkább a legidültebb esetekben is.

Raktárnok: **KREIKENBAUM KÁROLY,** Braunschweig. I.

Ezen szer rövid idő alatt virágzó lett; a legtekievültebb orvosi által rendeltetik és melegen tartatik.

szassági ajánlatokat nyerne mindenféle állású gazdag hölgyek azonnali „Frigiditástól B linben, Bülowstrasse legnagyobb intézet) Alapszámból legkedvezőbb árú mellett küldetik.

(315.)

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségben. Egyébut a postahivatalok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Negy hasábos petisórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alkú szerint a legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentellenl beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyazintón a kéziratok nem adának vissza.

Debreczen, augusztus 30.

Szerteszélylyel hangzik az országban, hirlapok repitik szét a szélrózsa minden irányában, hogy a muszka kormány orosz rubelekkel lázítja ellenünk a szerbeket, hogy a román kormány az ország határára az oláh katonáknak több viszázalekeket enged meg és a magyar kormány körleveleket boesát ki, hogy a főispánok vigyázzanak a lázítókra.

Nem első eset, hogy Magyarország a muszkával ijesztgetik. Kormányok, melyek a nemzet ellenében tartják fent magukat, kormányok, melyek a nép ellenében szándékoznak egyet mást kivinni, mindig külellenséggel ijesztgetik a szegény magyar nemzetet, pedig hát tulajdonképen a határon belül vannak a mi legnagyobb ellenségeink.

Egykor csakugyan elfog jönni az idő, midőn a muszka cászár, — Törökország végmegsemmisítése után — igyekezni fog aláaknázni az osztrák-magyar birodalmat; ki lesz ennek oka? az osztrák-magyar kormányok.

Ausztria-Magyarországnak hatalmában lett volna Törökország ép-ségbeni fentartását biztosítani, e helyett nemcsak hogy elősegítettük a legközelebbi orosz-török háboru alkalmával a muszkák diadalát, hanem még magunk is igyekeztünk egy darabkát a török birodalomból elcsipni, hihetőleg az a gondolat s az a jóhiszeműség vezérelte államférfiainkat, hogy Muszkaországot segítve, nekünk háládatosságból békét hagyand, pedig hát a politikában hálára számítani nem lehet. 1849-ben a muszka cászár tartotta meg az osztrák császár koronáját, mit ez úgy hálált meg, hogy a krimi háboru alkalmával ellenséges állást foglalt ellene, s Sebastopol elbukása, s az orosz hajóhadnak a fekete tengerről kiiszorítása jó részben Ausztria fegyveres beavatkozásának köszönhető, bizony ennél kü-lönb hálát mi sem várhatunk Oroszországtól.

Egyébiránt még ma — hála a gondviselésnek — saját belügyeivel is annyira el van foglalva, hogy a még egészen tönkre nem tett török birodalomra sem fordíthatja egész figyelmét, tehát még most nem kerülhet Magyarországra a sor, ugyde azért mumusként mindég elő-rántják kormányférfiaink, hogy igr megijesztve a könnyen ijedőket, ennek nyomása alatt a hadi költségek felemelését könnyebben keresztül vigyék.

Választások előtt a kir. tábla szétosztása, a delegációk összeülése előtt a muszka kormány fondorkodása, olyan eselfogások, melyekkel Magyarországon még most is nagyon sokakat lépre lehet csalni, amaz most legközelebb is sok kormánypárti férfit segített a képvi-

selőségre, emez egy néhány millió-val ismét szaporítani fogja budget-tünket és ez mindaddig úgy lesz, míg a magyar nemzet kormányában hitét egészen el nem vesz-tette; hanem aztán az ijesztgetéseknek és a hitevesztésnek az a káros következménye lesz, hogy akkor sem adunk majd hitet a lármának, midőn majd a mumus valósággal a nyakunkon lesz.

— Kezdivásárhely aug. 29. A Székely-egylet nagygyűlése tegnap este ért véget. Hajós elnök beszéde, Buzgány titkári jelentése kedvező benyomást tett a nagyszámu hallgatókra. Csiki felolvasását a székely nemzetünk jövőjéről tapsokkal jutalmazták. Benedek székely népbáldákát, Tompa eredeti költeményét és erdeiyi helyi érdekü értekezést olvasott fel tet szes nyilatkozatok között.

— Párisból jelentik aug. 28-rol: Hubert olasz király bécsi és berlini utazása, illetve Ferencz József és Vilmos császárokkal való személyes találkozása tárgyában a Rómából érkező diplomaciai táviratok akként hangzanak, hogy a királyi szándék valóításának sulypontja azon kérdés eldöntésében fekszik, vajjon az olaszpárt áramlatok által a király és kormánya részére teremtett mai helyzetben czélszerűnek mondható-e, hogy Humbert olyan találkozásban részt vegyen, a melyben az olasz nép uralkodója részéről föltétlenül lemondást lát az olasz egység további kiépítésére irányuló aspirációkról.

— A vasárnap. Az osztrák képviselőház legközelebbi ülészakán indítványozni fogják, hogy „az iparos- vagy kereskedő-segéd nem kényeszerithető arra, hogy vasár- vagy ünneppnapon dolgozzék s hogy ide vágó vonatodása nem adhat okot a szolgálati idő felbontására.”

A nemzetközi gabnavasárok.

Debreczen, aug. 30.

Tegnap nyíllot meg Bécsben az özi gabna vásár. Hazánk lakói nagy többsége előtt ma is csak betű halmaz, értelem nélküli czim. A „gabnavásárt” még meg-értjük, — de a „nemzetközi” ez egy kissé talányos. Pedig igen egyszerű. A közlekedési utak és eszközök óriási fejlődése lehetővé tette a tőkének csaknem megfigyelhetetlen mozgékonyását. Csak nem is olyan régen, a ki gazdag ember volt, hát az volt oda haza. A tizedik határban már csak hire után volt az. Kinek termett 10,000 mérője, volt sok buzája aztán kevés pénze, mert eladni nem tudta. De aki megvette volna is, nem tehette, mert elszállítani arra helyre, hol a szükség meg volt, a közlekedés akadályainál fogva nem lehetett. Ma a dübörgő gőzgép, a köhögő hajó szárazon és vizen hihetetlen gyorsasággal repiti a Sárbogárdi sítőtököt a kalkutai császár asztalra poszpásznak. Amerikai buzából ehetünk kenyert, chinai rozsból pogácsát, s a debreczeni perczet az afrikai meztelenek csemegézik. Hanem még a közlekedés gyorsasága nem elegendő. Még a táviró sem. Mert a kereskedő minden házhöz nem mehet sőt minden vásárra sem. Kell tehát egy állandó és e mellé egy általános vásár. Az állandó vásár létesítést nyert a börzéken, hol folytonosan lehet végezni nagyban eladást és vevést. Azonban epen mert a börzében ma már minden nagyobb városban működésben vannak, hogy működésüknek irány legyen jelölve, hogy tájékozást nyervek a termékek mi-

nősége és mennyisége tekintetében, kell a nemzetközi gabna vásár az özi idényben.

Ugy tekinthetjük az egymásután kü-lönböző világvárosokban folyó e nemü vásárokat, mintha daczára az idő és tér-beli különbségnek, egymásból folyók, egy szerves egészbe tartozók volnának.

Itt sarkallik a dolog lényege, hogy hol van az isó vásár, melyen mint más vásároknál is a puhatolózások, tapogatózások játszóak a szerepet. Eddig a mi ifju fővárosunk volt tere eme, ugy mondhat-nók, elővásárnak s Bécsben volt a valódi vásár; most megfordítva van a dolog. Bécsben foly az elővásár s nálunk lesz a valódi... És ez helyesen van így. Ez a természetes rend. Ausztria nem termelő ország. Magyarország. Miért menjünk mi Bécsbe eladni a mink van, holott van itthon is piacunk, és e piac bár nem régi, már is bir csaknem minden felté-tellel, mely a sikert biztosíthatja. A vásár tegnap megnyíllott, ma folyik; tegnap még a kezdetnek is kezdete volt, ma van a valódi. Közönségünk érdekében figyelemmel kísérjük a folytatást, s közölni fogjuk a kiválóbb mozzanatokát.

A népiskolák július s augusztusban.

H.-Büszörmény, aug. 28.

Ki helyi viszonyainkkal ismeretlen, bizonyosan csudálkozni fog annak hallá-sára, hogy a reform. Egyház birtokában levő elemi népiskola 1881/82-dik tanévé-nek első fele része befejezésül a háladó isteni tisztelet valamennyi osztálytanító és népiskolai növendék részvételével f. aug. hó 27 én d. u. 3 óratól 4 óráig tartatott meg.

Mielőtt e vizsásának tetsző a mai korban elkarhozottat, a kánikuláris nap-pokat is magába záró évfolyam „miért”-jéről szólnánk, — magára a felévet bezáró ünneplésre meg kell jegyeznünk, hogy a jelen alakjában is igen nagy hatással van a növendékek fejlődő vallásos érzületének ébresztésére. Az az alkalmi ima, melyet iskola széki elnök nagytiszteletü Bakóczy János ur a hivatásának komolysággal élő 17 tagu tanítókar s kétezeret megközelítő növendék-sereg nevében megható áhítattal bocsátott a mindenek Urához, kellett volna hogy a nevelésügyet különösen pártoló szülők és tanügy-barátoknak is élvezhe-tővé tette volna. Nézetünk szerint az ily egyházi és iskolai ünnepléken zenge-dezni szokott s eleve meghatározható éne-keket verseikkel együtt megkelleni tanul-nia minden osztályu növendéknek kivétel nélkül s az iskolai felévet bezáró hálá-adó isteni tisztelet ünneplését az ál-tal lehetne emelni kiválóan, hogy arra a növendékek szülei s a nevelésügy pártfo-gói meghivatnának. Holy van a mi diszes templomunkban, csak legyen kinek betöl-teni azt.

Hogy az iskolai évek ápril hóval kezdődnek és így az első fél év augusztus hó végével záratik, egészségi szempontból bizonyosan nem előnyös sem a tanítókra sem a növendékekre. Hogy az özi nagy szünidő nem esik össze az ország legtöbb népiskolájában tartani szokott július és augusztus havi szünidővel, az ellen a tan-ító karnak volna vagy lehetne panasza, a mennyiben a szünidőben a tanítóknak önképzésre alkalmul szolgáló s e czéliből rendezett különféle pótanfolyamok, gyű-lések, tanulságos kirándulásokban való rész-vétel meg van nehezítve. Július és augusz-tus hóban tartatnak a katonai gyakorla-tok, tanító képesítő vizsgák stb.

Büszörményben a fentebb említet-teket illetőleg a tanítóknak kedvező álla-potuk van, tanítók és iskolaszék között egy egyenlítettnek ki az érdekek, hogy a tanítók szakismereteik gyarapítása, tan-ügyvel foglalkozó összefogottulkozás való részvétel, katonai gyakorlat vagy efféle kötelességek teljesítése czéliből iskolá-ikat több-kevesebb időre elhagyhatják,

de némely egyházközsegekben a tanév ily alakban alkalmazása a tanítókra által-ban leverő hatással van.

Hogy csak egyetlen kiváló esetet említsék: a közoktatásügyi miniszter ez évi július hóban pótanfolyamot rendez Budapesten azon tanítók részére, kik ma-gukat a tornaszatban kiképezni akarják. Az egész országban mintegy 65 tanító vé-tetik fel csupán. Egyházmegyénk lelkes esperessteje ki a tanítóknak s azok hala-dásának buzgó barátja s elősegítője, örömmel hívja fel a tanítókat a jelentke-zésre, s előszóval is kifejezi: vajha egy-házmegyénkben többben részesülnének a felvétel szerencséjében. Folyamodik vidé-künkről tudunkkal csak egy tanító, ki az egyházmegyei tanítótestületnek elnöke. Kérvényét megyei királyi tanfelügyelőnk a mérlegben sokat nyomó szavával párt-fogolva s nagybecsü ajánlatával ellátva il-lető helyre felterjeszti.

Említett tanító ur felvételét, de — hogy rövid legyek, csak azt említem meg, mikép egyháza el nem bocsátotta.

Talán azért nem bocsátotta el, mert az illető a leány növendékek felsőbb osztályai vezetői, talán mert a tanítóképesítő oklevélben a tornaszatból van osztályzata? Nem tudjuk, az okokat firtészni nem fel-adatunk, de tény, hogy ott, hol a tanító minél több oldalú kiképezését azok, kik az egyház ügyeit vezetik — óhajtkák: ilyen nem történik. Ki a fentebbi eljárat helyesli, az szerény véleményünk szerint az iskolának lehet hivatalos — de nem egyszersmind igazi barátja.

Nem tett ficzámító ugrándozás volt az a torna pótanfolyam, az egészségtan és élettan tekintettel a növendékek testi és szellemi fejlődésére — képeztek annak kimagaslóbb anyagát. Ezeket kívül Bu-dapest főváros és vidékének hozzas szem-lélet után megismerése egy igyekező ta-nítónak annyira szükséges és hasznos, hogy az erre nyíló alkalmat nem elzárni, de ál-doazzal is megragadni kötelessége min-den elfogulatlan iskolabarátunk.

Kellemetlen tehát a júliusi és augusz-tusi forró napokban való iskoláztatás, s mint láttuk némely helyen a tanító önkép-zési hajlamainak gátul is szolgál; azonban ha megkísérjük is magunkat alkalmazni sz általános szokáshoz — mely kísérlet nek eredményét előre teljes bizonyossá-gal meg nem állapíthatjuk, — az eddig követett eljárás okadatolásául legyen elég annyit mondanunk, miként néplünk ál-talános földmívelő, és pedig nagyban ten-geri, répa, kolompér és szőlő termelő, és mint a 70-es évek elején tett kísérletiga-zolta, ha július és augusztus hónapokban tartatik meg a nagy szünidő, szeptember és októberben — a mikor tengeri stb. betakarítás van (tizenöt-tizennyolcz ezer köb-lös földről évenként) iskoláink üresek lesz-nek s a 10 havi tanidő 8 óra olyad. Ez nem feltevés, hanem tapasztalat.

A mint nem hoztuk fel minden okot a nagy szünidőnek az általános czél-irányosnak bizonyult július és augusztus hóban megtartása mellett: ugy részben sem soroltuk fel a körülményeket, melyek a helyi érdekekhez viszonyítva a szünidő-knek szeptember és október hóban tartá-sát követelik.

Annyi bizonyos hogy régi, népe-legyházaink iskoláiban az egyházi és isko-lai év ápril vége felé kezdődött nem egy század óta. Igaz hogy a kor halad s az-zal lépést tartani épen a nevelés férfiaink kötelességök, azonban más oldalról szintén épen nekik feladatuk a népneve-lésügy érdekében legcélszerűbb utka-tak és módokat figyelembe venni és al-kalmazni a helyi körülmények szerint, ha azok az általános köztetszést talán nem nyerneik is meg.

A hivatásának elő tanító inkább tü-ri a meletet mint a növendék nélkül üres iskolát.

A tanítók beletalálják magukat a

helyzetbe, csak aztán az iskola fentartó egyházak se legyenek méltánytalanok és szándékkal ne zsbizbaszák el a tanítók jó irányu törekvéseit.

Kitüntetések a debreczeni iparműkiállításán.

A női munkák.

III. CSOPORT.

Határozat a kitüntésekre nézve.

A. Kiváló ügyesség, versenyképesség és műlázással következők tünnek ki és így díszokmánnyal jutalmazandók:

Molnár Mária Debreczen, Molnár Róza Debreczen, rom. cath. leány isk. növendékei Debreczen, Filótás Irén Debreczen, Tóth Lajosné Debreczen, nőegylet N.-Bánya, Sipos és társa Kassa, Molnár Janka Debreczen, összesen 10 díszokmány.

B. Izelés és figyelemre méltó kézmunkákért a következők dícsérő okmánnyal jutalmazandók:

Molnár Lukácsné Debreczen, Friedman Morné Debreczen, Beczner Jánosné Debreczen, Veinberger Adolfné Debreczen, Gonda Juliska Debreczen, Csonka Iona Debreczen, Csonka Erzsébet Debreczen, Kapéczy Pálné Debreczen, Zavilla Jolan Debreczen, Zavilla Anna Debreczen, Hirsli Julia Debreczen, Orosz Miklósné Debreczen, Benkő Mariska Debr. Merzsessel Julcsa Zombor, Szalay Istvánné Debr. Varga Gabriella Debr. Erdősi nővérek Debreczen, Franczki Gabriella B.-Ujfalu, Sallai Mariska H.-Nánás, Müller Szerén Debreczen, Leitner Ernesztina V. Péres, Lengyel Ida Debreczen, Ernest Klára Debreczen, Glaser Regina Miskolcz, Erdősi Lilla Debreczen, Bogdanovics Sandorné Debreczen, Dada Róza Debreczen, Gáspár Irma Maros Vársárhely, Kemény Mariska Debreczen, Konec Gabriella Debreczen, Györi Róza Debreczen, Fodor Miklósné Debreczen, Antal Anna Debreczen, Eördögh Julia Szeged, Dicsőfi Róza Debreczen, Somlyai Mihályné Debreczen, összesen 36 dícsérő okmány.

C. Szorgalommal készített munkákért a következők elismerő okmánnyal jutalmazandók:

Szabó Erzsébet Debreczen, Tamási Erzsike Debreczen, Kállai Istvánné Debreczen, Izsépi Béláné Debreczen, Baróthi Istvánné Debreczen, Szabó Julia Debreczen, Tóth Jánosné Debreczen, Jedlőczki Róza Debreczen, Mezei Gizella, Debreczen, Klósz Ilonka Debreczen, Szűcs Julianna Debreczen, Klein Róza Debreczen, Pataki Julianna Debreczen, Fried Ida Debreczen, Oényi Róza Debreczen, Veidner Róza Debreczen, Fried Emília Debreczen, Szombathy Ida Debreczen, Pásztor Mariska Debreczen, Filler Lajosné Debreczen, Megyesi Mariska Debreczen, Keller Ferencné Debreczen, Kaner Gyuláné Debreczen, Molnár Sára Debreczen, Nyilas Julianna Debreczen, Balla Mariska Debreczen, Neumann Katalin Debreczen, Tóth Mária Debreczen, Leopold Janka

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A SZÉP ISMERETLEN.

Németből átdolgozta: Bignió Emilia (Folytatás.)

Ezen keserű tapasztalat előtt mindig azt állította: a gazdag szűkség esetén ápolást szerezhet magának és részvétet? ha elég gyenge s szűksége van rá, úgy bizonyos mindég lesznek barátai, s mit adhat egyebet a nő?

De betegsége alatt érzékenyen tapasztalta a szerető nő és a barát részvéte közötti különbséget — ez utóbbi nyers és hideg volt, az ápolás pusztán megvásárolt gépies kötelesség; ekkor érezte s vágyott utána, hogy ha egy kedves szerető kis felesége volna úgy az ő szeretettel ápolná s gondozná; röviden mind azt mit egészséges napjaiban kicsinyeknek, fénytűzésnek, s könnyen néltőlzhetőnek vélt, most belátta, hogy az nem egészen úgy van, sőt azt is mondta, hogy az asszony néha szűksége háziesszüköz.

Erett elméje, s e tárgy fölött mélyebb gondolkodása oda vitte, hogy a házias élet előnyeit s hátrányait mérlegelni kezdte, s azt találta, hogy egy boldog nő élet föltulmálja az ifjuság mulandó örömeit, — hogy ilyenre lehesen, szélylyel nézett ismerősei között, de fájdalom egyetlen egyet sem talál olyat, kire a mar enkeiötte századosa előtt mondott jellemzés, a nők szív és emelbeli képzettségükre vonatkozólag, teljesen ne illett volna, ennél fogva tehát várt, remélte idővel majd csak talál olyat, ki őt kielégíti.

Debreczen, Szabó Amália Debreczen, Szabó Eszter Debreczen, Kucsár Erzsébet Debreczen, Neumann Ete Debreczen, Jog Ida Debreczen, Márton Karolina Debreczen, Savik Teréz Debreczen, Papp Ilona Debreczen, Szabó Teréz Debreczen, Jámor Róza Debreczen, Kovács Józsefné Debreczen, Mendelovics Izabella Debreczen, Mendelovics Hermin Debreczen, Veidner Vilma Debreczen, Thalviser Alajosné Debreczen, Tegdes Jánosné Debreczen, Mihó Mariska Debreczen, Klossz Berta Debreczen, Györi Zsuzsika Debreczen, Sanl Mária Debreczen, Nyesse Matild Debreczen, Nyesse Teréz Debreczen, Geiger Ilona Debreczen, Ujvári Irma Debreczen, Ujvári Ida Debreczen, Sántha Geörgén Debreczen, Farkas Jenőné Debreczen. Összesen 56 emlék okmány.

D. Szegedi József kolozsvári köztanóvezet az általuk készített és kiállított kitűnő és versenyképes köztanóvezet cikkekért arany éremmel jutalmazandók együttesen.

E. A fentebbi fejezetekben elősoroltakon kívül női munkát kiállított egyszerű emléklappal látandók el.

Kelt Debreczenben 1881. aug. 27-én a bíráló bizottság teljes ülésének határozatából és felhatalmazásával.

IV. Csoport önálló iparosoknak kiállítására.

Határozat az alább foglalt kitüntésekről.

A.) Kiállított műveiknél kiváló ügyességet versenyképességet, mű izelést és haladást tanusítottak és így díszokmánnyal jutalmazandók. Ruggyanta bélyegző gyár Buda Pesten készítményeier Péter Ferenc Székely-keresztur, Láng Mihály B.-Pesten, Fischer Vilmos Kolozsvárt, Zsóbbi márvány gyár Kolozsvárt, Lédeczi Sándor B.-Pest, Nigrenyi Pál Szeged, István gőzmalom társulat Debreczen. István gőzmalom társulat Debreczen.

a.) Kiváló ügyességet, versenyképességet és műlázást tanusítottak; díszokmánnyal jutalmazandók: Liteczky Pál N.-Károly, Duhonyi János Kolozsvárt, Konrad János Debreczen, Nagy András Debreczen, Daday József N.-Várad, Simacsek Ferenc Debreczen, Balog György Debreczen, Voszka Ferenc N.-Várad, Veidner József Debreczen, Jobbágy Józse Debreczen, Taresay Lajos Debreczen, Löricsák László Debreczen, Schleicher Pál Losonez, Magyarai Károly Debreczen, Risz Henrich Debreczen, Caisnovizi vasöntőde Debreczen, Fazikas József Debreczen, Boros Sándor Debreczen.

b.) Kiváló ügyességet, versenyképességet és haladást tanusítottak szintén díszokmánnyal jutalmazandók: Leszik Miksa Miskolcz, Böhm Farkas fia B.-Pest, Richter C. V. Szeged, Borsányi Viktor Debreczenben, Ujvári György Debreczenben.

c.) Kiváló ügyességet, műlázást és haladást tanusítottak szintén díszokmánnyal jutalmazandók, Masofszky Gusztáv Debreczen, Kerékgyártó József Debreczen.

B.) Kiállított műveiknél kiváló ügyességet és versenyképességet tanusítottak következők és így elismerő okmánnyal jutalmazandók:

Vági Sámuel Debreczen, Szalkay Gyula M.-Szalka, Ványi Gábor Feled, Oláh János H.-Böszörmény, Szvoboda János Verscz, Pajnis János B.-Pest, Megner Manó B.-Csaba, Tóth József Szatmár, Szilágyi Mihály Debreczen, Kovács Ferenc Gy.-Fehérvár, Seres Mihály Debreczen, Bizám Dávid Debreczen, Barabás Menyhért N.-Várad, Vitkó Gusztáv Szeged, Svatos Ignác Debreczen, Keeskés János Debreczen.

D. Ezen csoportban kiállítottak, kik a fenebbi fejezetekben elősorolva ninesenek, oly tárgyakat és műveket állítván ki, melyek vagy a szabályok értelmében megbíráltak nem voltak, vagy műbecs hiánya miatt kitüntetéssel nem érdemesítettettek, mely körülmény a bíráló csoport bizottság jegyzőkönyvében kitüntetve van, egyedül emléklappal látandók el.

De mennyire megtűközött, midőn a házmester azzal fogadta, hogy a szép özeveg a legnagyobb sietséggel rakta össze podgyaszát, a folyó felévre lakberét kifizette, s felkérte őt e levélkét a másnap minden bizonnal megjelenő bárónak kézbesíteni.

A levélke következő tartalma volt: „Bocsásson meg illetlen, rögtöni el-tűnésemért, de kérem feledjen, — feledjen saját javáért, s az én nyugalmamért, — feledjen, az égre kérem, feledjen egy oly nőt, ki nem méltó arra, hogy oly férfi nevéje legyen, mint ön! de ha a véletlen sorsom leleplezi ön előtt — könyörgöm nemes szívéhez, ne vessen meg. Emléke szívében él — legyen boldog, mint a milyen boldogtalan én vagyok — feledjen.

Ez új akadály, mely egész váratlanul gördült boldogsága útjára, annyira fokozta, betegsége által úgy is megrom-gált kedélyét, hogy szinte elviselhetlenné lett.

Oly társaságba vágyott tehát, hol az illem és udvariasság szabályai kény-szeritk, kítőző indulatán s hullámzó sze-szélyein uralkodni.

Eszébe öltött Stromfels csaknem el-feledett meghívása, előre bejelentette tehát magát, kellemetlen esete után néhány napra csakugyan el is utazott, azon fel-tevéssel, hogy néhány hetet majd ott idő-z, Valamennyien igen szivesen fogad-ták, csak Karolin kisasszony volt szerfe-lett hideg, mivel feltette magában, hogy mellözött szeretetét — így nevezte ő a

ak következők és így dícsérő okmánnyal jutalmazandók. Kausz József és fia Kapus-várt, Szilágyi József Debreczen, Valtstajn Simon N.-Várad, Kucsár Károly Miskolcz, Falk és Guttman B. Pést, Varga Károly N.-Várad, Szécsi István B.-Ujváros, Peták János Vácson, Lévai Ferenc F.-Bánya, Bignió János Debreczen, Brezner Ernő N.-Kikinda, Májor Ignác Debreczen, Májor Istvánné Debreczen, Némethi István Debreczen, Péntek Istvánné Debreczen, Boscetti József Debreczen, Nemes Kál-mán, Fehér Herman Debreczen, Szvoboda József Debreczen, Vickert Vilmos Debre-zen, Stern Mór Nyitra, Szabó István Debreczen, Benkő István Veszprém, Schvare Samuel Homonna, Pajer József Debreczen, Molnár Imre Gyomán, Tóth István Szat-már, Baksa Odón Óesöd, Szabadi József N. Enyed, Juhász Imre H.-Böszörmény, Bisutka István Debreczen, Orbán József Kolozsvárt, Kun József Debreczen, Hemel Sámuel Debreczen, Lorber Sándor Bereg-szász, Frimmer József Homonna, Vesei József Sz.-Fehérvár, Khon Adolf Debre-zen, Burger Adolf S. A. Ujhely.

bb. Kiváló ügyességet és műlázást tanusítottak szintén dícsérő okmánnyal jutalmazandók:

Boldog Kálmán Debreczen, Kovács József M.-Bánya, Prileczky István Szol-nok, Czahn Ferenc M.-Ujvár, Soltész Ist-ván Losonez, Pauliner Károly M.-Sziget, Borsovai József Debreczen, Szabó Sándor Kolozsvárt, Arkai Sándor B.-Pest, Lipták Lajos Veszprém, Matusek József Kolozvár, Májor Ferenc Debreczen, Regula Antal Rosnyó, Reinleffer Károly Debre-zen, Csallai Károly Érsek-Ujvár, Kaukál János T.Füred.

cc. Kiváló ügyességet és haladást tanusítottak, szintén dícsérő okmánnyal jutalmazandók:

Nenencsek Jakab N.-Várad, Tamássy Károly Debreczen, Tóth Ferenc Debre-zen, Medgyesi Gábor Debreczen, Back Gyula Magócs.

C. Kiváló ügyességet tanusítottak műveiknél a következők és így elismerő okmánnyal jutalmazandók:

Vági Sámuel Debreczen, Szalkay Gyula M.-Szalka, Ványi Gábor Feled, Oláh János H.-Böszörmény, Szvoboda János Verscz, Pajnis János B.-Pest, Megner Manó B.-Csaba, Tóth József Szatmár, Szilágyi Mihály Debreczen, Kovács Ferenc Gy.-Fehérvár, Seres Mihály Debreczen, Bizám Dávid Debreczen, Barabás Menyhért N.-Várad, Vitkó Gusztáv Szeged, Svatos Ignác Debreczen, Keeskés János Debreczen.

D. Ezen csoportban kiállítottak, kik a fenebbi fejezetekben elősorolva ninesenek, oly tárgyakat és műveket állítván ki, melyek vagy a szabályok értelmében megbíráltak nem voltak, vagy műbecs hiánya miatt kitüntetéssel nem érdemesítettettek, mely körülmény a bíráló csoport bizottság jegyzőkönyvében kitüntetve van, egyedül emléklappal látandók el.

*
De mennyire megtűközött, midőn a házmester azzal fogadta, hogy a szép özeveg a legnagyobb sietséggel rakta össze podgyaszát, a folyó felévre lakberét kifizette, s felkérte őt e levélkét a másnap minden bizonnal megjelenő bárónak kézbesíteni.

A levélke következő tartalma volt: „Bocsásson meg illetlen, rögtöni el-tűnésemért, de kérem feledjen, — feledjen saját javáért, s az én nyugalmamért, — feledjen, az égre kérem, feledjen egy oly nőt, ki nem méltó arra, hogy oly férfi nevéje legyen, mint ön! de ha a véletlen sorsom leleplezi ön előtt — könyörgöm nemes szívéhez, ne vessen meg. Emléke szívében él — legyen boldog, mint a milyen boldogtalan én vagyok — feledjen.

Ez új akadály, mely egész váratlanul gördült boldogsága útjára, annyira fokozta, betegsége által úgy is megrom-gált kedélyét, hogy szinte elviselhetlenné lett.

Oly társaságba vágyott tehát, hol az illem és udvariasság szabályai kény-szeritk, kítőző indulatán s hullámzó sze-szélyein uralkodni.

Eszébe öltött Stromfels csaknem el-feledett meghívása, előre bejelentette tehát magát, kellemetlen esete után néhány napra csakugyan el is utazott, azon fel-tevéssel, hogy néhány hetet majd ott idő-z, Valamennyien igen szivesen fogad-ták, csak Karolin kisasszony volt szerfe-lett hideg, mivel feltette magában, hogy mellözött szeretetét — így nevezte ő a

ak következők és így dícsérő okmánnyal jutalmazandók. Kausz József és fia Kapus-várt, Szilágyi József Debreczen, Valtstajn Simon N.-Várad, Kucsár Károly Miskolcz, Falk és Guttman B. Pést, Varga Károly N.-Várad, Szécsi István B.-Ujváros, Peták János Vácson, Lévai Ferenc F.-Bánya, Bignió János Debreczen, Brezner Ernő N.-Kikinda, Májor Ignác Debreczen, Májor Istvánné Debreczen, Némethi István Debreczen, Péntek Istvánné Debreczen, Boscetti József Debreczen, Nemes Kál-mán, Fehér Herman Debreczen, Szvoboda József Debreczen, Vickert Vilmos Debre-zen, Stern Mór Nyitra, Szabó István Debreczen, Benkő István Veszprém, Schvare Samuel Homonna, Pajer József Debreczen, Molnár Imre Gyomán, Tóth István Szat-már, Baksa Odón Óesöd, Szabadi József N. Enyed, Juhász Imre H.-Böszörmény, Bisutka István Debreczen, Orbán József Kolozsvárt, Kun József Debreczen, Hemel Sámuel Debreczen, Lorber Sándor Bereg-szász, Frimmer József Homonna, Vesei József Sz.-Fehérvár, Khon Adolf Debre-zen, Burger Adolf S. A. Ujhely.

V. CSOPORT.

A bíráló bizottság 1881 aug. 25-én teljes ülésben hozott határozata értelmében kitüntetendők.

Mindazon testületek, intézetek és egyletek, kik a debreczeni iparos ifjuság és iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egylete által a folyó évben rendezett iparműkiállítás létesítésére nézve erkölcsi vagy anyagi támogatásokkal közreműködtek, nekik megkülöndözött díszokmányokkal kitüntetendők: u. m.

Szab. kir. város Debr. törvényhatósága. A ref. Colegium. A kir. földm. és keresk. minisztérium. Az orsz. magyar iparegyesület. A magyar tud. académia. A párisi magyar egylet. A debreczeni iparosok vándorgyűlésén képviselve volt egyletek s társulatok, és hatóságok, melyeknek névsora a kiállítás végrehajtó bizottsága által összeállítandók. A kiállítás elnöksége és tisztikara. A kiállítás végrehajtó bizottságának tagjai.

Veres-kereszt egylet.

A magyar korona országai veres-kereszt egylete igazgatósága tisztelettel kéri az egylet tagjait és pártfogóit, hogy egy-részt a volt segélyző nőegylet fiókjait az alapszabályok 9 és 10 §§ értelmében min-él előbb átalakítsák, ott a hol még nem léteznek, új fiókegyleteket alakítsanak és a választmány névsorát velünk közöljék, hogy még ez év folyamán a megyei, vi-déki és városi választmányok az alapsza-bályok 19. 20 és 3. §. szerint szervez-kedveessenek és a közgyűlés által rájuk ruházott feladatnak eleget tehessenek. A fiók egyletek megalakulásáról szóló jelen-téseket annál inkább kérjük még ez év november végéig beküldeni, hogy a de-cember hó leginkább a megyei, vidéki és városi választmányok szervezésére for-díthatassék s az idei évi jelentésben az egyleti működésnek hű és részletes ké-pét adni lehetséges legyen. Alapszabá-lyokkal, aláírási iverkekkel és egyéb nyom-tatványokkal a központi iroda mindenkor készséggel szolgál.

Szives tudomással közöljük, hogy az egyleti tagok száma meghaladja a 29,000-et. Az egyleti vagyon pedig következőn áll: gróf Károlyi Gyula ur által a takarékpénztárba, gyűmölcsözőleg elhelyeztetett 55,183 ft 30 kr, még be nem folyt tag-díjak 3,772 ft, kint levő alapítványok 13,900 ft. A központi pénztárnál: érték-papirokban 68,150 ft, takarékpénztári könyvekben 14,000 ft, készpénzben 1,098 ft 55 kr, kintlevő ajánlatok a kórházi alapra 9,750 ft. A központi pénztárnál összesen 165,853 ft 85 kr.

A fiókegyleteknél készpénzben — 23,225 ft, továbbá Budapest fővárosa által felajánlott kórházi telek értéke 30,000 ft. Az egyleti vagyon 219,078 ft 85 kr. A fent kimutatott összegből 23,035 ft a kórházi alapot illeti.

Az igazgatóság.

oly hosszú ideig halasztott látogatást — megboszulja.

Reitzenstein Müllerné iránti hajlama nagyrészen Karolinra ment át, mert most még inkább feltűnt neki e két nő közötti hasonlat.

A gyöngéd kis leány csakhamar megbékélt, s közelében a báró elég kellemesen érezte magát; igaz, hogy Karolina nem birt azzal a tapintattal, kellem-sel s szeretetreméltósággal, mint Müllerné, mindazonáltal vonzó volt.

A Stromfels család örömmel nézte a két ifju közt miként fejlődik a viszony bensővé, s Karolina fényes parthieja fö-lött már előre üdvkivánatot mondott, de a végzet hatalmas eszközével, a véletlen halomra dönté mind e szép remé-nyeket.

Gyönyörű reggel volt. Reitzenstein korán felkelt, hogy a kastély kertjében séta közben élvezhesse a pompás levegőt, a kert egyik szögletében sűrű folyondár-benőve egy lugasra talált; eddig ezt nem vette észre, s így kíváncsian lépett be, mily nagy volt meglepetése, midőn itt nemcsak kényelmes berendezést, ha-nem valóságos remekmű esportot talált, de úgy látszott, hogy ezek családi erek-lyék, mert részint családi arcképek és családí birtokok tájképei voltak; többek között volt egy, a mely fatyollal volt lebo-rítva, kíváncsian vonta félre a kép fű-gönyét, de abban a pillanatban csaknem ijedten hőkent vissza — Müllerné állott előtte teljes szépségében, virultában, sze-mében ott volt az a lebilincselő bánatos árny, ajkán az a hódító bűvös mosoly.

UJDON

* Időjóslat. (A jelzőintézet tá Erk. d. u. 4 óra 5 p san melegedő időt vá pár napon.)

* József főher parancsnoka a hét jön, hogy az itt áll még nagy számmal i védség felett szemlélt

* A bejelentés írja egy könyvomat jövő év elején Debre lltatni.

* Németek a Két porosz postatanác járván. — Debreczen Hortobágyot megnézz szen el voltak ragadt szerűsége s a szívély tal. —

* A főtéren homlokzata már készé-jük, hogy: palota. épület nem esékely m uteza díszét.

* Jönnek a ka leölt nagy katonai Debreczenben. Ugy fo mintha ostromolnák. A négy zászolóalj h kívül tüzérség is 3 t ide s 7 napig itt mar

* Sok látogató-tás folyamán a főiskol önösen pedig a nagy-ben Dicsőfy József kö togatok kalauza.

* Gyakorlatok pontint nagy gyakorla alatti mezőkön. Egész dobpergés és trombita sortűzek ropogása. Ugy mindig, hogy a legu-ben ilyenekben gyakor kabiró eröket.

* Ez a mi egha előtt a meleg oly fulas állhatatlan, hogy ha eg-falt déli oldalon elnyu-8 óraker elbocsátánk v zonyos, hogy veresre p vizben. Tegnap beboru szél fujt egész nap s u a barometrum, hogy a-ben járó emberiségnek ifju része is ugyancsak lehetős vágyódással jár felültöket rejtő szekrény hőlgyeeskék a szeszély telentli hagyott keblök huzták a kendőt. —

ma reggel mosolygó ná-káló felhők néha-néha az öreg Baláz s b á t dívatba nem jönne a h hany.

* Hymen. Szabó Karolynét szombaton István M.-Szigeti keres

Reitzenstein elmerenget soká nézte a képet, az bocsátá le függönyét; s ömagát, hogy kerülhet határozta ennek kitud titoknak kell lenni, de ritkelt érezte, hogy e ezélt akar érni, igen ó-nia; gondolatjait még közben a kastély felé-ben a bázúrral találko-zott, s igyekezett a vezető ösvényre térni.

Ah! — mondá St-jünk erre az utra, ez emlékeket őrző helyére Miért fájdalmas? báró.

Ott van a hely ed magam egészen átadom voltam keseregni korán lött. —

E közben a lugas-ban Reitzensteinnak esa kis épület igazán szomo örökzöld feltékenyen sin mintha feltette volna be s a szomorú fűz busan épület homlokára, mig a roka és cyprus sötét s-pezték.

Lassa fiatal barát fels, midőn beléptek, a ez volt a táram, ez anyám rem, ez ifjabb nővérem.

Es az a lefüggönyö Hagyjuk azt, edes önnök e képet is megue

V. CSOPORT.

A bíráló bizottság 1881 aug 25 én teljes ülésben hozott határozata értelmében kiintetendők.

Mindazon testületek, intézetek és egyletek, kik a debreczeni iparos ifjuság és iparos ifjuság önképző és betegsegélyező egylete által a folyó évben rendezett iparműkiállítás létesítésére nézve erkölcsi vagy anyagi támogatásokkal közreműködtek, nekik megkülönböztető díszokmányokkal kiintetendők: u. m.

Szab. kir. város Debr. törvényhatósága. A ref. Colegium. A kir. földm. és keresk. minisztérium. Az orsz. magyar iparegyesület. A magyar tud. académiá. A párisi magyar egylet. A debreczeni iparosok vándorgyűlésén képviselve volt egyletek s társulatok, és hatóságok, melyeknek névsora a kiállítás végrehajtó bizottsága által összeállítandók. A kiállítás elnöksége és tisztikara. A kiállítás végrehajtó bizottságának tagjai.

Veres-kereszt egylet.

A magyar korona országai veres-kereszt egylete igazgatósága tisztelettel kéri az egylet tagjait és pártfogóit, hogy egyrészt a volt segélyező négyzet főkönyvét az alapszabályok 9 és 10 §§ értelmében minél előbb átadják, ott a hol még nem léteznek, új főkönyvetek alakítsanak és a választmány névsorát velünk közöljék, hogy még ez év folyamán a megyei, vidéki és városi választmányok az alapszabályok 19. 20 és §. §. szerint szervezkedhessenek és a közgyűlés által rájuk ruházott feladatnak eleget tessenek. A főkönyvetek megalakulásáról szóló jelentéseket annál inkább kérjük még ez év november végéig beküldeni, hogy a december hó leginkább a megyei, vidéki és városi választmányok szervezésére fordíthatassék s az idei évi jelentésben az egyleti működésnek hű és részletes képet adni lehetséges legyen. Alapszabályokkal, aláírási ívekkel és egyéb nyomtatványokkal a központi iroda mindenkor készséggel szolgál.

Szíves tudomással közöljük, hogy az egyleti tagok száma meghaladja a 29,000-ot. Az egyleti vagyon pedig következők áll: Károlyi Gyula ur által a takarékpénztárba, gyűjtöközleg elhelyezett 5,183 frt 30 kr, még be nem folyt tagok 3,772 frt, kint levő alapítványok 3,900 frt. A központi pénztárnál: értékpapirokban 68,150 frt, takarékpénztári hányvekben 14,000 frt, készpénzben 1,098 frt 55 kr, kintlevő ajánlatok a kórházi apra 9,750 frt. A központi pénztárnál összesen 163,853 frt 85 kr.

A főkegyeletknél készpénzben — 225 frt, továbbá Budapest fővárosa által ajánlott kórházi telek értéke 30,000 frt. Az egyleti vagyon 219,078 frt 85 kr. A fent kimutatott összegből 23,035 a kórházi alapot illeti.

Az igazgatóság.

hosszu ideig halasztott látogatást — bosszulja.

Reitzenstein Müllerné iránti hajlama részben Karolinára ment át, mert most inkább feltűnt neki a két nő közötti különbség.

A gyöngéd kis leány csakhamar bekelet, s közelében a báró elég kellemesen érezte magát; igaz, hogy Karolinát birt az a tapintattal, kellemes szeretetreméltósággal, mint Müllerné bizalmasanál vonzó volt.

A Stromfels család örömmel nézte ifjú köz miként fejlődik a viszonyok, s Karolina fényes parthéja főbar előre nézve kíváncsi volt, de az ő hatalmas eszközével, a véletlenomra dönté mind e szép reményekkel.

A gyöngyűrről reggel volt. Reitzenstein felkelt, hogy a kastély kertjében üzen élvezhesse a pompás levegőt, egyik szögletében sürti folyondár-nyé egy lugasra talált; eddig ezt vette észre, s így kíváncsian lépett fel, hogy volt meglepetése, midőn csak kényelmes berendezést, hátsóságos remekmű esopotort talált, látva, hogy ezek családi ereklyék részint családi arcképek és birtokok tájképei voltak; többek között egy, a mely fátallal volt leborítva, a mely felé a kép függvényesen vonta felre a kép függvényében a pillanatban csaknem hőkent vissza — Müllerné állott teljes szépségében, virultában, szellett volt az a lebilincselő bánatos kán az a hódító búvós mosoly.

UJDONSÁGOK.

* Időjósolat. (A budapesti időjelző-intézet távsürgönye. — Érk. d. n. 4 óra 5 perczkor.) Derült, lassan melegedő időt várhatni a következő pár napon.

* József főherczeg, a honvédség parancsnoka a hét végén Debreczenbe jön, hogy az itt állomásozó — s addig még nagy számmal ideérkezendő — honvédség felett szemlét tartson.

* A bejelentési hivatalról azt írja egy könyvmatu lap, hogy már a jövő év elején Debreczenben fel fog állítani.

* Németek a Hortobágyon. — Két porosz postatanácsos Magyarországon járván. — Debreczenbe is eljött, hogy a Hortobágyot megnézzék. A jó németek egészen el voltak ragadtatva a pusztaság szerűsége s a szíves vendégszeretet által.

* A főtéren a Biederma-palota homlokzata már készen van. Elmondhatjuk, hogy a palota. — A gyönyörű szép épület nem csekély mértékben emeli az utca díszét.

* Jönnek a katonák. Holnap délelőtt nagy katonai mozgalmak lesznek Debreczenben. Ugy fog ki nézni a város, mintha ostromolnák. A délelőtti órákban négy zászlóalj honvédség s azonkívül tüzérség is 3 üteg ágyúval érkezik ide s 7 napig itt marad.

* Sok látogatója akadt a kiállítás folyamán a főiskolai múzeumnak, különösen pedig a nagy könyvtárnak, melyben Diesöfy József könyvtárnok volt a látogatók kalauza.

* Gyakorlatok. A katonaság napokint nagy gyakorlatokat tart a város alatti mezőkön. Egész nap hallatszik a dobpergés és trombitaharsogás, még a sortűzek ropogása. Ugy szokott történni mindig, hogy a legnagyobb munkaidőben ilyenekben gyakorolják az ifju, munkabíró eröket.

* Ez a mi éghajlatunk. Tegnapelőtt a meleg oly fulasztó volt, oly kiálhatatlan, hogy ha egy élő rákot az aszfalt déli oldalon elnyúló részén még este 8 órakor elbocsátánk vala, több mint bizonyos, hogy veresre pirult, akár a fűös szél fújt egész nap s úgy letalált szökni a barometrum, hogy a lenge nyári mezen járó emberiségnek még tüzzérű ifju része is ugyancsak reszelt s meg lehetős vágyódással jártatta szemeit a téli felöltöket rejtő szekrényeken, s bizony a hölgyesekék a szeszélyes divat által meztelenül hagyták keblökön ugyancsak össze huzták a kendőt. — Az éjjel szélesend, ma reggel mosolygó napfölkelés s ha cirráló felhők néha-néha el nem takarnák az öreg Ba lá z s b á t y ó t, alig ha ismét divatba nem jönne a hideg fürdő és zuhany.

* Hymen. Szabó Eszti volt Sáska Károlynét szombatn jegyezte el Fűtő István M.-Szigeti kereskedő. Boldogságot

legfajóbb sebem ujitanám fel — s ezt kertüni kívánom.

Boecásson meg még egy kérdést. Az egyén, kit e kép ábrázol, szintén meghalt?

Nem, — mondá Stromfels sohajtra — de reám nézve mégis elveszett, mert a mi egyszer birtokunk volt, s elvesztettük, sőt a szégyenbeljegyével vesztettük el, az távolabb esik tőlünk, mintha meghalt volna.

Erre az öreg Stromfels felujult érzelmeitől elragadva a képhez lépett, félre vonta függönyét s könyvtelt szemekkel tekintett reá — oh Louizám, kedves leányom! midőn még enyém voltál, midőn még anyyaili szelídséggel, ártatlansággal vettél körül, oh akkor még nem tudtam mi a bánat, nem tudtam mi az, elveszteni azt mi a legkedvesebb, kiért atyai szívem rajongott, kit mindenek felett szerettem — a fájdalomba merült öreg ur arczán az atya nehéz könnyei perregtek alá.

Reitzenstein meg volt hatva, alig tudott szóhoz jutni. Tisztelt barátom, mondá végre, ha a közlés némileg enyhítene fájdalmát, ugy ossza meg velem boldogtalanságát, talán nyujthatok kevés enyhítést lelki sebére.

— Köszönöm barátom, de erre nem képes, oh én nem adhatja vissza Louiza elrabolt becsületét! Louiza meghalt, mert ártatlansága elveszett. Hallja, röviden az ő esetét. E kép legidősebb leányom Louizát ábrázolja, kit végtelentlenül szerettem. (Vége köv.)

kívánunk a tiszta szerelemből kötött bált eligazodni. A vízi fecskendőt a kijárási irányozták. A fecskendő vizsgárai lenyomták kissé a füstöt s egy pillanatra mindenki látta a mentő nagybátyát, hóna alatt a gyermekkel. Most következett a legborzasztóbb. A jó testvér szemébe buzza kalapját, a gyermeket hóna alá szoritotta s belerohant a ház előtt egy tűzbe, hogy azon keresztül a szabadba jusson. Midőn a tűzön keresztül futott egy égő gerenda alján összerogyott. Százau is siettek most már megmentésére, s hogy a gyermeket karjai közül kivigyék. A gyermek ekkor nem volt nála. Belejtette az izzó tűz közé. Őt magát irtóztatóan összeégre félholtan vitték lakására. Az édes anyja megtudva, hogy gyermekét sógora nem hogy kiszabadította volna, hanem az izzó tűz közé ejtette, örülként futkosott le-fel az emberek között, ruháit tépve magáról, s ha fel nem tartóztatják, bele dobta magát a tűz közé. Midőn az elégett gerendákat a tűz megszünte után a ház elől nagyjából eltakarították, ezek között egy komorsötét tárgyat találtak. A szerencsétlen megégett gyermek holt teste volt. Erősen kellett locsolni, hogy szabad kézzel felvehető legyen. Mégis föl-szedték, nyomban koporsót csináltattak s a temetőbe vitték. Az édes anyja szívszakgató jajveszékéle között kísérte egyetlen gyermekét a temetőbe. Midőn a temetőből visszajött a nép, mindenki azt beszélte hogy az anyja megörlött. Másnapra ismét temetésre konduáltak meg a falu hangjai. Az önfeláldozó égesi sebeiben meghalt s őt temették el.

* Garfield betegágyán. Garfield elnök, mint Amerikából jelentik, ritka türelemmel viseli kínjait. Augusztus 5-e óta láza folyton emelkedett, a nélkül, hogy külső okát látták volna, azért az orvosok azt gyanították, hogy a sebtől ered s még egy vágást kell tenniük a genny lefolyásának elősegítése végett. Ertesítették tehát kiméletes módon az elnököt, ki kérdé, vajjon okvetlenül szükséges-e és súlyos lesz-e a műtét, mert talán azt hitte, hogy az orvosok el akarják távolítani a golyót. Dr. Agnew azt felelte, hogy csak könnyű műtétet szándékoznak rajta végrehajtani. Garfield beleegyezett, de megkérde, vajjon nagy fájdalommal jár-e majd a műtét. S midőn az orvosok nemmel feleltek, így szóló: ezt szeretem, mert már nem bírnék el sokat. Mindeddig még nem mutatott a sebesült aggodalmat csak ez alkalommal, azért az orvosok tanácskoztak, vajjon nem volna e tanácsos chloroformot alkalmazni? Mintán Garfield maga is beleegyezett ebbe, elaltatták s úgy hajtották végre a műtétet, mely után kissé könnyebben érzé magát.

* Niemojevsky. A sokat emlegetett Niemojevsky orosz nihilista ügye tegnap végleges elintézését nyert a fogoly szabadon bocsátásával. Thuranszky Marcell földbírtokos, ki a szerencsétlen ifju iránt itt léte óta folyton nemesieklük érdeklődést tanusított, ma a főkapitányság óhajához képest kiállította az irásbeli nyilatkozatot, hogy az ifju sorsáról legalább egyideig gondoskodni akar s esetleg utóköltseggel is ellátja, ha az ifju Magyarországból távozni kíván. Erre a fogoly szabadon bocsátott s Thuranszky kíséretében távozott a rendőri helyiségből.

* Hajmeresztő eset történt tegnapelőtt Győr-Szent-Mártonban. A faluban tűz ütött ki, mely csakhamar, nyolcz órával fedett lázat hamvasztott el. Egy jó módú paraszt ember háza lágban állott már, de senkiesem mert bemenni a házba, hogy ott a bőlesében felejtett gyermeket kibozza. Az atya kinn volt a mezőn, a jajveszékő anyát pedig, ki mindenáron gyermekért akat rohanni a tűzbe, a nép visszatartotta, mert előre látható volt, hogy a gyenge nő ugyis képtelen lesz gyermeket megmenteni s maga is odavész. Az égő ház tulajdonosának öcsése évek hosszú során át haragban volt testvérel. Hogy a régi jó testvéri szeretetet s barátságot helyreállítsa, vállalkozott a gyermek kimentésére. Hiába tartóztatták, hiába figyelmeztették a veszélyre, nem tagított. A földet nyelődő láng füstgomolyon keresztül a konyhába ugrott s eltűnt. E közben a ház égő teteje nagy robajjal a földre zuhant. A körül állók messzire szét futottak, mert a lángok hevéit alig állhatták ki, csak messziről is. Elfajtott lélekkel tekintett mindenki a pitvar ajtaja felé, melyet a lezuhant égő oszlopok eltörölésztak. Belőlről szivrendítő fuldokló hangon kiabált a benrekedt. A füsttől nem találta meg a kijárást s csak a kívülről beható hangok után próbált eligazodni.

* Garfield betegágyán. Garfield elnök, mint Amerikából jelentik, ritka türelemmel viseli kínjait. Augusztus 5-e óta láza folyton emelkedett, a nélkül, hogy külső okát látták volna, azért az orvosok azt gyanították, hogy a sebtől ered s még egy vágást kell tenniük a genny lefolyásának elősegítése végett. Ertesítették tehát kiméletes módon az elnököt, ki kérdé, vajjon okvetlenül szükséges-e és súlyos lesz-e a műtét, mert talán azt hitte, hogy az orvosok el akarják távolítani a golyót. Dr. Agnew azt felelte, hogy csak könnyű műtétet szándékoznak rajta végrehajtani. Garfield beleegyezett, de megkérde, vajjon nagy fájdalommal jár-e majd a műtét. S midőn az orvosok nemmel feleltek, így szóló: ezt szeretem, mert már nem bírnék el sokat. Mindeddig még nem mutatott a sebesült aggodalmat csak ez alkalommal, azért az orvosok tanácskoztak, vajjon nem volna e tanácsos chloroformot alkalmazni? Mintán Garfield maga is beleegyezett ebbe, elaltatták s úgy hajtották végre a műtétet, mely után kissé könnyebben érzé magát.

* Niemojevsky. A sokat emlegetett Niemojevsky orosz nihilista ügye tegnap végleges elintézését nyert a fogoly szabadon bocsátásával. Thuranszky Marcell földbírtokos, ki a szerencsétlen ifju iránt itt léte óta folyton nemesieklük érdeklődést tanusított, ma a főkapitányság óhajához képest kiállította az irásbeli nyilatkozatot, hogy az ifju sorsáról legalább egyideig gondoskodni akar s esetleg utóköltseggel is ellátja, ha az ifju Magyarországból távozni kíván. Erre a fogoly szabadon bocsátott s Thuranszky kíséretében távozott a rendőri helyiségből.

* Hajmeresztő eset történt tegnapelőtt Győr-Szent-Mártonban. A faluban tűz ütött ki, mely csakhamar, nyolcz órával fedett lázat hamvasztott el. Egy jó módú paraszt ember háza lágban állott már, de senkiesem mert bemenni a házba, hogy ott a bőlesében felejtett gyermeket kibozza. Az atya kinn volt a mezőn, a jajveszékő anyát pedig, ki mindenáron gyermekért akat rohanni a tűzbe, a nép visszatartotta, mert előre látható volt, hogy a gyenge nő ugyis képtelen lesz gyermeket megmenteni s maga is odavész. Az égő ház tulajdonosának öcsése évek hosszú során át haragban volt testvérel. Hogy a régi jó testvéri szeretetet s barátságot helyreállítsa, vállalkozott a gyermek kimentésére. Hiába tartóztatták, hiába figyelmeztették a veszélyre, nem tagított. A földet nyelődő láng füstgomolyon keresztül a konyhába ugrott s eltűnt. E közben a ház égő teteje nagy robajjal a földre zuhant. A körül állók messzire szét futottak, mert a lángok hevéit alig állhatták ki, csak messziről is. Elfajtott lélekkel tekintett mindenki a pitvar ajtaja felé, melyet a lezuhant égő oszlopok eltörölésztak. Belőlről szivrendítő fuldokló hangon kiabált a benrekedt. A füsttől nem találta meg a kijárást s csak a kívülről beható hangok után próbált eligazodni.

* Garfield betegágyán. Garfield elnök, mint Amerikából jelentik, ritka türelemmel viseli kínjait. Augusztus 5-e óta láza folyton emelkedett, a nélkül, hogy külső okát látták volna, azért az orvosok azt gyanították, hogy a sebtől ered s még egy vágást kell tenniük a genny lefolyásának elősegítése végett. Ertesítették tehát kiméletes módon az elnököt, ki kérdé, vajjon okvetlenül szükséges-e és súlyos lesz-e a műtét, mert talán azt hitte, hogy az orvosok el akarják távolítani a golyót. Dr. Agnew azt felelte, hogy csak könnyű műtétet szándékoznak rajta végrehajtani. Garfield beleegyezett, de megkérde, vajjon nagy fájdalommal jár-e majd a műtét. S midőn az orvosok nemmel feleltek, így szóló: ezt szeretem, mert már nem bírnék el sokat. Mindeddig még nem mutatott a sebesült aggodalmat csak ez alkalommal, azért az orvosok tanácskoztak, vajjon nem volna e tanácsos chloroformot alkalmazni? Mintán Garfield maga is beleegyezett ebbe, elaltatták s úgy hajtották végre a műtétet, mely után kissé könnyebben érzé magát.

* Gyakorlatok. A katonaság napokint nagy gyakorlatokat tart a város alatti mezőkön. Egész nap hallatszik a dobpergés és trombitaharsogás, még a sortűzek ropogása. Ugy szokott történni mindig, hogy a legnagyobb munkaidőben ilyenekben gyakorolják az ifju, munkabíró eröket.

* Ez a mi éghajlatunk. Tegnapelőtt a meleg oly fulasztó volt, oly kiálhatatlan, hogy ha egy élő rákot az aszfalt déli oldalon elnyúló részén még este 8 órakor elbocsátánk vala, több mint bizonyos, hogy veresre pirult, akár a fűös szél fújt egész nap s úgy letalált szökni a barometrum, hogy a lenge nyári mezen járó emberiségnek még tüzzérű ifju része is ugyancsak reszelt s meg lehetős vágyódással jártatta szemeit a téli felöltöket rejtő szekrényeken, s bizony a hölgyesekék a szeszélyes divat által meztelenül hagyták keblökön ugyancsak össze huzták a kendőt. — Az éjjel szélesend, ma reggel mosolygó napfölkelés s ha cirráló felhők néha-néha el nem takarnák az öreg Ba lá z s b á t y ó t, alig ha ismét divatba nem jönne a hideg fürdő és zuhany.

* Hymen. Szabó Eszti volt Sáska Károlynét szombatn jegyezte el Fűtő István M.-Szigeti kereskedő. Boldogságot

k. 12.20, 300 mm. 75.5 k. 12.—, 100 mm. 74.5 k. 12.10, 100 mm 74.4 k. 12.—, 100 mm. 74 k. 12.10, mind időre.

Felvidéki 100 mmásza 75.5 k. 12.25 időre. Zab 200 mm 7.60, készfűzetéssel.

* József főherczeg, a honvédség parancsnoka a hét végén Debreczenbe jön, hogy az itt állomásozó — s addig még nagy számmal ideérkezendő — honvédség felett szemlét tartson.

* A bejelentési hivatalról azt írja egy könyvmatu lap, hogy már a jövő év elején Debreczenben fel fog állítani.

* Németek a Hortobágyon. — Két porosz postatanácsos Magyarországon járván. — Debreczenbe is eljött, hogy a Hortobágyot megnézzék. A jó németek egészen el voltak ragadtatva a pusztaság szerűsége s a szíves vendégszeretet által.

* A főtéren a Biederma-palota homlokzata már készen van. Elmondhatjuk, hogy a palota. — A gyönyörű szép épület nem csekély mértékben emeli az utca díszét.

* Jönnek a katonák. Holnap délelőtt nagy katonai mozgalmak lesznek Debreczenben. Ugy fog ki nézni a város, mintha ostromolnák. A délelőtti órákban négy zászlóalj honvédség s azonkívül tüzérség is 3 üteg ágyúval érkezik ide s 7 napig itt marad.

* Sok látogatója akadt a kiállítás folyamán a főiskolai múzeumnak, különösen pedig a nagy könyvtárnak, melyben Diesöfy József könyvtárnok volt a látogatók kalauza.

* Gyakorlatok. A katonaság napokint nagy gyakorlatokat tart a város alatti mezőkön. Egész nap hallatszik a dobpergés és trombitaharsogás, még a sortűzek ropogása. Ugy szokott történni mindig, hogy a legnagyobb munkaidőben ilyenekben gyakorolják az ifju, munkabíró eröket.

* Ez a mi éghajlatunk. Tegnapelőtt a meleg oly fulasztó volt, oly kiálhatatlan, hogy ha egy élő rákot az aszfalt déli oldalon elnyúló részén még este 8 órakor elbocsátánk vala, több mint bizonyos, hogy veresre pirult, akár a fűös szél fújt egész nap s úgy letalált szökni a barometrum, hogy a lenge nyári mezen járó emberiségnek még tüzzérű ifju része is ugyancsak reszelt s meg lehetős vágyódással jártatta szemeit a téli felöltöket rejtő szekrényeken, s bizony a hölgyesekék a szeszélyes divat által meztelenül hagyták keblökön ugyancsak össze huzták a kendőt. — Az éjjel szélesend, ma reggel mosolygó napfölkelés s ha cirráló felhők néha-néha el nem takarnák az öreg Ba lá z s b á t y ó t, alig ha ismét divatba nem jönne a hideg fürdő és zuhany.

* Hymen. Szabó Eszti volt Sáska Károlynét szombatn jegyezte el Fűtő István M.-Szigeti kereskedő. Boldogságot

k. 12.20, 300 mm. 75.5 k. 12.—, 100 mm. 74.5 k. 12.10, 100 mm 74.4 k. 12.—, 100 mm. 74 k. 12.10, mind időre.

Felvidéki 100 mmásza 75.5 k. 12.25 időre. Zab 200 mm 7.60, készfűzetéssel.

Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrendje.

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

12 óra 36 perczkor este 9 " "

Nyiregyházára, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 " 25 " este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 "

ÉRKEZÉS.

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 " 1 perczkor

Miskolcra, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 " 21 " este 8 " 12 "

Szathmárról, Királybázáról:

délben 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megteunni méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr. Két óra 1 frt 80 kr. Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

x Egy vagy két 8—15 éves tanuló teljes és kényelmes ellátásra felvétetik a jövő isk. évre. Szigorú felügyelet biztosítottatik. Bővebb értesítést szívességből szerkesztőségünk ad.

— Budapesti tőzsde, auguszt. 29. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégettkérszettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései august. 30.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	áru			penz	áru			penz	áru	
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.							
	M. vasuti kölesön 5%	135.—	135.25	200	Alföld-fiumei vasut	180.—	181.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.50	
	Magy. gömöri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasut	129.—	130.—	5%	" " Kisbirtokos. föld-int.	102.—	102.25	
	M. kel. vas. államköt. v.	93.—	93.50	200	Északkeleti vasut	172.50	173.—	7%	" " " "	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasut	171.—	172.—	6%	" " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-köt. 100 forint	128.05	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasut	—	—		Elsőségek.			
	Magy. kir. nyer.-köt. 50 frt.	128.—	128.50	200	Kassa-oderbergi v.	154.50	155.—	200	5%	Alföld-fium-i vasut	—	—
	Tiszai és szegedi köles.	115.75	116.—	200	Magyar-galiczai va. ut.	169.—	169.50	200	5%	Battaszék-dombv. zék. v.	94.50	95.—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasut	172.50	173.—	200	5%	Dunagözhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut	—	—	100	5%	Eszakkéleli " " "	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-baresi vasut	—	—	200	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Oszt. dunagözhajózási társ.	—	—	300	5%	I. erdélyi vasut	94.50	95.—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Budai hegypálya	111.—	113.—	100	5%	Kassa-oderb v. (oszt)	—	—
	" kötv. temei	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	440.—	442.—	100	5%	B.-pesti lánczhid	103.—	—
	" kötv. 1867. zár.	98.50	99.50							Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.							
	" kötv. erdélyi	98.50	99.—	100	Országos központi	569.—	575.—	1000				
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	97.50	98.—	1000	Pesti hazai első	4445.—	4450.—	200				
	Szőlődézina vált. kötv.	—	—	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—	150				
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	150	Pesti kultvárosi	131.—	132.—					
	Pestvárosi köles. 1870-ből 6%	—	—		f) Különböző vállalatok.							
	Bankrészevények.				a) Bankok.							
	a) Bankok.			105	Alagut	113.—	—					
200	Altalanos magy. mun. hitelb.	—	—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—					
200	Angol-osztrák bank	—	—	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	602.—	622.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	200	Gschwind-féle szeszgyár	342.—	345.—					
80	M. általán. földh.-részt.-társ.	—	—	200	Gyapjmosó bizom. I. m.	224.—	226.—					
100	M. ált. hitelbank	362.—	362.25	210	Kereskedelmi épület.	515.—	530.—					
140	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200	Könyvnyomda "Athenaeum"	580.—	590.—					
140	Magy. leszámító és pénzv.	163.75	164.—	500	Pesti	800.—	810.—					
160	Osztrák hitelbank	368.80	369.—	200	Kőszénb. és Téglagy. Drasche	149.50	150.—					
100	O-zt. magy. bank	830.—	835.—	100	Salgó-tarjáni kőszénbánya	98.—	99.—					
600	Pesti magy. keresked. bank.	690.—	693.—	100	" vasfinomító	149.25	149.75					
	b) Biztosító-társaságok.			200	Schlick-féle vasöntőde	230.—	232.—					
500	Első m. ált. b. társ.	4110.—	4130.—	500	Serfőződe első magyar	600.—	605.—					
200	Pannónia viszontbiztos. társ.	1335.—	1355.—	200	Sertéshizláló	296.—	298.—					
300	Unio viszontbizt. intézet.	68.—	—	200	Sóskúti kőbánya	—	48.—					
	c) Gőzmalomok.			200	Spodium- és Csontliszt-gyár	296.—	299.—					
500	Concordia malom	490.—	495.—	200	Tégla-és mészégető ujlaki	117.—	119.—					
500	Első budapesti malom	1275.—	1290.—	160	Góztéglagyár kőbányai	232.—	234.—					
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	203.—	205.—		Záloglevelek.							
500	Henger malom	600.—	620.—		5 1/2% magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75					
160	Luiza malom	223.—	225.—		5% " " " "	101.—	101.25					
200	Molnárak és sütők malma	329.—	330.—		4 1/2% " " " "	95.50	96.—					
1000	Pannónia malom	1025.—	1040.—		5% " " ar. v. ez	117.50	118.—					
300	Victoria malom	435.—	440.—		5 1/2% " " jelzálogbank	100.50	101.—					
					6% " " alt. földh.-r.-társ.	99.75	100.25					
					5 1/2% " " " "	100.50	101.—					

1881. XIII. év

Előfizetés
Helyben és
Egy évre 10 frt. N
Fél évre 5 " E
Előfizetési pénz a
főpíacz, VECSEY-
kesztőségbe ber
Előfizetési
TELEGDI K. LAJ
KAROLY könyvk
szerkesztőségél.
talal

Debreczen, a
A fusió esz
kormánypart vezet
mérsékelt ellenzék
ügy látszik — erő
Mig Somssich
rületében megtart
programbeszédébe
sulyozza a mérsék
országosan szükség
pártjának — ha ug
nak nevezni azt az
egyvetéző néhány
egy jó része erőse
miniszteri padokra
közt, — kiknek m
okuk az ellenzékies
személyes indokokb
az ellenzék táboráb
cseu sem erejük, se
lenfeleiket elvi kérdé
vagy kiékezni; a
csupán aiku tárgyat
ha akár a kormány
kelt ellenzék, már t
ható czélját akarja
félnék kölcsönös
kell tenni, és pedig
désben, — mert his
észrevehető elvi elté
nem a hivatali foko
nyiségek oda enged
nyerésében.
Politikai körjel
mikor egy magát or
ellenzék ilyen alap
az egyezséget a
de hát így van, és
párti szempontból
tos lenne, ha ezen k
szünnék, s a pártok
alapon állának eg
ben. —
Függetlenségi p
ból véve fel a dolgo
ellenzék — ha t. i.
önállóságukat képes
kormánypartban is m
győződésüknek — a
lenem aljasodva —
sek lennének adni:
szolgálatot tennének
nek, mint így a ho
nak, midőn két párt
nekik morzsolódnai,
működésüknek legk
nye, avagy utóhatás
A legközelebbi v
mutatták, hogy ezen
nem egészséges, min
pon álló pártnak fel
és csakis addig lehe
megalkuvásnak, nig
be nem következik.
Magyarországon
időszert — két pár
pán létjoga, azon két
nek mindegyikének t
ja van, egyik a mos
párté, mely az ausz
barátságot, sőt egye
annak, mely az 1867
egyezőst nemcsak fen
mindenesetre Magyar
szélesbiteni is akarja.
jogi ellenzék, vagyis

HIRDETESEK

Minden kiállításon az első érdem-éremmel kiüntetve.

EZÜST ÉREM PARIS 1878.

Ada, Z. Eggerszeg
1881. május 1-én május 2-dikán
arany- 1881.
ÉREMET. első díj.



BROGLE J. és MÜLLER
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,
a M. kir. híd közelében, készít TRIEURÖKÉT, változó szitával
(konkolyválasztó) 6 különféle nagyságban.
TRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOPTATOKAT,
SZELELO ROSTÁKAT, SZITÁKAT és ROSTÁKAT cséplőgé-
pek számára.

Legjobban	osztályozásra	alkalmas!
Eredeti	MAYER	trieur
22,000 gép használatban		A gyári JELVÉNY kivántassék
		
Grossmann J.		
Váci-körut 76-dik szám alatt Budapest az oszt. államvaspálya közelében.		